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Rozwiązania ćwiczeń B7 – B9

Ćwiczenie B7 – Karta odkryta w trakcie licytacji
A) W musi spasować, przy najbliższej okazji, a ♦10 staje się kartą przygwożdżoną normalną.

(P24B). Ponieważ E wistuje, musi zagrać ♦10 w pierwszej lewie (P50D).
B) W nie musi pasować, a ♦3 staje się kartą przygwożdżoną podrzędną. (P24A). E nie może

zagrać innej blotki karowej, dopóki ♦3 leży na stole (P50C).
C) Przypadek analogiczny do A).

Ćwiczenie B8 – Roszczenia i zrzeczenia
Puszczenie królem za impasem to ładne zagranie, jednak nikt nie łapie takich króli tylko powtarza
impas, a w razie czego gratuluje przeciwnikowi. Należy zatem przyjąć, że rozgrywający tak właśnie
zamierzał zagrać.

A) Sędzia zachowuje procedurę zgodną z P70B – prosi o powtórzenie roszczenia, nakazuje
pokazanie wszystkich rąk i wysłuchuje zastrzeżeń. Wobec rozkładu orzeka 3ba –5.

B) Zgodnie z P69A obrońcy nie uznali jeszcze roszczenia. Postępujemy analogicznie do
punktu A).

C) Znowu procedura (P70B), ale w świetle opisanych założeń dotyczących rozgrywki, sędzia
orzeka wygranie kontraktu.

Ćwiczenie B9 – Fałszywy renons
D) Fałszywy renons nie uprawomocnił się (P63A) i musi zostać poprawiony (P62B2). ♣3

może zostać wycofana bez kary (P62C), a informacja o tej karcie stanowi dla
rozgrywającego nielegalną informacje (P16C).

E) Fałszywy renons uprawomocnił się (P63A1). Wykraczający nie wziął lewy z fałszywym
renonsem, ale wziął lewę na kartę, która mogła być zagrana w tej lewie, zatem 2 lewy kary
(P64A2).

F) Fałszywy renons uprawomocnił się (P63A1). Wykraczający wziął lewę z fałszywym
renonsem, zatem 2 lewy kary (P64A1).


